
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 21. November 2023 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/2717 
8. Wahlperiode 23.11.2023 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Internationale Studenten in Mecklenburg-Vorpommern seit dem  
Wintersemester 2021/2022 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie hat sich die Zahl der internationalen Studenten an den Hochschulen 

und Universitäten des Landes Mecklenburg-Vorpommern für die 

Wintersemester 2021/2022, 2022/2023 und 2023/2024 entwickelt (bitte 

nach Staatsangehörigkeit des Herkunftslandes und gewählter Fächer-

gruppe analog dem Schema der Drucksache 8/222 aufführen)? 

 

 

 

Die Entwicklung der Anzahl der ausländischen Studierenden an den staatlichen Universitäten 

und Hochschulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern im Wintersemester 2021/2022 sowie 

im Wintersemester 2022/2023 ist den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen. Für das Winter-

semester 2023/2024 liegen noch keine amtlichen Angaben vor.  
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Ausländische Studierende im Wintersemester 2021/2022 nach Fächergruppen  

und Staatsangehörigkeit* 
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Europa  

Albanien 29  < 10  -  < 10 < 10 < 10 -  13  -  < 10  

Belgien < 10  - < 10 - < 10 - - < 10 - -  

Bosnien und 

Herzegowina 
13 < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 - - 

 

Bulgarien 25  - - 10 < 10 < 10 - < 10 - -  

Dänemark < 10 - - < 10 - < 10 - < 10 - -  

Estland < 10 < 10 - < 10 - < 10 - - < 10 -  

Finnland < 10 -  -  < 10 -  < 10 -  -  < 10 -   

Frankreich 56  15  -  17 < 10 10  -  < 10 < 10 -   

Griechenland 29  < 10 - < 10 < 10 10 - < 10 < 10 -  

Island < 10 -  -  < 10 -  -  -  -  -  -   

Italien 65  < 10 - 21 10 11 < 10 11 < 10 -  

Kosovo < 10 < 10 - < 10 - - - < 10 - -  

Kroatien 13  < 10  -  < 10  < 10  < 10 -  < 10 -  -   

Lettland 16  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 < 10 -  

Litauen 10  < 10 - < 10 - < 10 - < 10 - -  

Luxemburg 15  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 < 10 -  

Montenegro < 10  - - < 10 - - < 10 < 10 - -  

Niederlande 29  < 10 -  < 10 < 10 < 10 11 < 10 -  -   

Nordmazedonien < 10 < 10 - < 10 - - < 10 < 10 - -  

Norwegen < 10 -  -  -  -  < 10 -  < 10 -  -   

Österreich 102  < 10 - 45 < 10 23 < 10 19 < 10 -  

Polen *  25 - 29 15 28 - 12 < 10 -  

Portugal < 10  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 - -  

Republik Moldau < 10  -  -  < 10  -  < 10 < 10 < 10 < 10 < 10  

Rumänien 32  < 10 -  10  < 10 < 10 < 10 < 10 < 10 -   

Russische Föderation *  43 - 52 20 10 < 10 42 14 < 10  

Schweden < 10  < 10 - < 10 < 10 - - - - < 10  

Schweiz 23  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 < 10 -  

 

__________________ 
*) Werte unter zehn werden in der Drucksache „< 10“ angezeigt und in der Datenbank nicht veröffentlicht, da 

daraus Schlussfolgerungen auf einzelne Personen gezogen werden könnten.  
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Europa 

Serbien 15  -  -  < 10  < 10  < 10 -  < 10  < 10 -  

Slowakei 12  -  -  < 10 -  < 10 -  < 10 < 10 -  

Slowenien < 10   -  -  -  -  -  -  -  < 10 -  

Spanien 45  < 10 - 10 < 10 < 10 < 10 < 10 10 - 

Tschechische 

Republik 
17  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 - - 

Türkei 118  < 10 - 40 15 < 10 < 10 47 < 10 < 10 

Ukraine 106  13  -  35  18  < 10 -  22  < 10 < 10  

Ungarn 14  < 10 -  < 10  < 10 < 10  -  < 10  < 10  -  

Vereinigtes 

Königreich 
< 10  < 10 - < 10 < 10 - - < 10 < 10 - 

Weißrussland 24  < 10 - < 10 < 10 < 10 - < 10 < 10 - 

Zypern < 10  - - - < 10 < 10 - - - - 

Europa zusammen 1 182  147  < 10  353  138  180  22  257  78  < 10 

 

Afrika 

Ägypten 94  < 10 - < 10  < 10 28  < 10 50  - < 10 

Algerien *  - - - - < 10 < 10 10 - - 

Angola < 10  - - - - < 10 - - - - 

Äthiopien < 10 - - - < 10 < 10 - < 10 - - 

Benin < 10 - - - < 10 - < 10 - - - 

Burkina Faso < 10 - - < 10 - - - < 10 - - 

Côte d‘Ivoire < 10 - - - - - - < 10 - < 10 

Eritrea < 10 - - - < 10 - - < 10 - - 

Ghana 10  - - < 10 < 10 - < 10 < 10 - - 

Guinea < 10  - - < 10 - -  - -  - - 

Kamerun 20  - - < 10 < 10 < 10 < 10 13  - - 

Kenia < 10 - - < 10 < 10 < 10 - < 10 - - 

Kongo < 10 - - < 10 - -  - -  - - 

Liberia < 10 - - - < 10 - - - - - 

Libyen < 10 - - - - < 10 - < 10 - - 

Marokko 77  < 10 - 17 < 10 < 10 < 10 35 - < 10 

Mauritius < 10 - - -  - -  - < 10 - - 
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Afrika 

Namibia < 10 - - -  - -  - < 10 - - 

Nigeria 31  < 10 - < 10 < 10 < 10 < 10 20 - - 

Ruanda < 10 - - < 10 - - - - - - 

Simbabwe < 10 - - < 10 < 10 - - - - - 

Südafrika < 10 - - - - - - < 10 - - 

Sudan 10  - - - < 10 < 10 < 10 < 10 - - 

Tansania < 10  - - - - - - < 10 - - 

Tunesien 67  - - < 10 < 10 - < 10 53 - - 

Uganda < 10  - - - < 10 - - < 10 - - 

Afrika zusammen *  < 10 - 43  38  47  17  211  -  10  

Amerika 

Argentinien 13 < 10 - - < 10 - < 10 < 10 - - 

Bolivien < 10  - - - - - - < 10 < 10 - 

Brasilien 24  < 10 - < 10 < 10 -  < 10  11  < 10 - 

Chile < 10 - - < 10 < 10 < 10  -  < 10 < 10 < 10 

Costa Rica < 10 - - - - - - < 10 - - 

Dominica < 10 < 10 - < 10 < 10 - - - - - 

Dominikanische 

Republik 
< 10 

- - 

< 10 

- - - - - - 

Ecuador 10  < 10 - - < 10 - < 10 < 10 - - 

El Salvador < 10 - - -  -  -  -  < 10 -  - 

Guatemala < 10 - - -  < 10  -  -  -  -  - 

Honduras < 10 - - < 10 -  -  -  -  -  - 

Kanada < 10 - - < 10 < 10 < 10 - < 10 - - 

Kolumbien 26  - - < 10 10  -  < 10 < 10 < 10  - 

Kuba < 10 - - -  -  -  -  < 10 -  - 

Mexiko 24  < 10 - < 10 < 10  < 10  -  10  < 10  - 

Nicaragua < 10 - - < 10 -  -  -  < 10  -  - 

Panama < 10 < 10 - < 10 -  -  -  -  -  - 

Peru < 10 - - < 10 < 10  < 10 < 10  < 10  -  - 

Uruguay < 10 - < 10 -  -  -  -  -  -  - 

Venezuela < 10 - - < 10 < 10 -  -  < 10 < 10 - 

Vereinigte Staaten 22  < 10 - < 10 < 10 < 10 -  < 10 -  - 

Amerika zusammen 167  < 10 < 10 18  38  < 10 16  59  16  < 10 
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Asien 

Afghanistan 23  < 10 - 11 < 10 - - < 10 - - 

Armenien 21  < 10 -  11  < 10 -  -  < 10 < 10  -  

Aserbaidschan 37  < 10 -  16  < 10 < 10 -  11  -  -  

Bahrain < 10 - - - - < 10 - < 10 - - 

Bangladesch 57  < 10  -  < 10 < 10 < 10 < 10 45  -  -  

Bhutan < 10  - - - < 10 - - - - - 

China 231  10  -  40  38  13  < 10 79  42  < 10  

Georgien 10  -  -  < 10  < 10  < 10  -  < 10  -  -  

Hongkong < 10 - - - - - - - < 10 - 

Indien 553  17  -  16  27  12  10  471  -  -  

Indonesien 228  < 10  -  10  < 10 16  < 10  187  -  -  

Irak 26  -  -  < 10  < 10 11  -  < 10  -  -  

Iran, Islamische 

Republik 
*  - - 22 21 21 10 166 < 10 < 10 

Israel 23  -  -  < 10 < 10 < 10  -  12  -  -  

Japan 21  < 10  -  < 10 < 10 -  -  < 10  14  -  

Jemen 23  - - - < 10 < 10 - 10 - - 

Jordanien 31  -  -  < 10 < 10 < 10 < 10  12  -  -  

Kasachstan 14  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  < 10  < 10  -  

Kirgisistan < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  -  -  -  -  

Korea, Republik 48  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 32  -  

Libanon 13  -  -  < 10 -  < 10 -  < 10 -  -  

Malaysia < 10 -  -  -  < 10 -  -  < 10 -  -  

Mongolei < 10 < 10  -  -  < 10 -  -  < 10 -  -  

Myanmar < 10 -  -  -  < 10 -  -  < 10 -  -  

Nepal 12  -  -  -  < 10 < 10  -  < 10 -  -  

Oman < 10  -  -  -  -  -  < 10 -  -  -  

Pakistan 161  < 10  -  < 10 < 10 < 10 < 10 145  -  -  

Palästinensische 

Gebiete 
67  -  -  < 10 < 10 < 10 -  52  -  -  

Philippinen < 10 -  -  -  < 10 -  < 10  < 10  -  -  

Saudi-Arabien < 10 - - - < 10 < 10 - - - - 

Singapur < 10 -  -  -  < 10 -  -  < 10  -  -  
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Asien 

Sri Lanka < 10 - - - - - - < 10 - - 

Syrien 399  < 10  < 10  55  50  79  < 10  203  -  < 10  

Tadschikistan < 10  -  -  -  -  < 10 -  -  -  -  

Taiwan 23  < 10  -  < 10 < 10  < 10 < 10  10  < 10  -  

Thailand < 10 -  -  < 10 -  -  -  < 10  -  -  

Turkmenistan < 10 -  -  < 10 -  -  -  -  -  -  

Usbekistan < 10 -  -  < 10 -  < 10 -  < 10  -  -  

Vietnam 47  < 10  -  12  13  < 10 < 10  12  -  < 10  

Asien zusammen * 55  < 10  232  229  218  47  1 481 98  10  

 

Australien und Ozeanien 

Australien < 10 - - < 10 - - - < 10 < 10 - 

Australien und 

Ozeanien zusammen 

< 10 - - < 10 - - - < 10 < 10 - 

 

Sonstige 

staatenlos 10  -  -  < 10 -  < 10  -  < 10 -  -  

ungeklärt < 10 < 10  -  < 10 -  -  -  < 10 -  -  

ohne Angabe < 10 - - - - < 10 - - - - 

 

insgesamt *  217  < 10  652  443  457  102  2 015 193  27  
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Europa 

Albanien 27  < 10  -  < 10 < 10 < 10 -  12  -  -  

Belarus 25  < 10  -  11  < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  

Belgien < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  -  < 10  -  -  

Bosnien und 

Herzegowina 
14  < 10  -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 -  -  

Bulgarien 16  -  -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 -  -  

Dänemark < 10 -  -  -  -  < 10 -  < 10 -  -  

Estland < 10 -  -  < 10 -  < 10 -  -  < 10 -  

Finnland < 10 < 10 -  < 10 -  -  -  -  < 10 -  

Frankreich 43  < 10 -  17  < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  

Griechenland 31  -  -  10  < 10 10  < 10  < 10 < 10 -  

Irland < 10 -  -  -  < 10 -  -  -  -  -  

Island < 10 -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  

Italien 61  < 10 -  19  12  11  < 10  < 10 < 10  -  

Kosovo < 10 < 10 -  < 10 -  -  -  < 10 -  -  

Kroatien < 10 -  -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 -  -  

Lettland 14  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 -  -  

Litauen < 10  < 10 -  < 10 -  < 10 -  < 10 -  -  

Luxemburg 15  < 10 -  < 10 < 10  < 10 -  < 10 < 10 -  

Montenegro < 10  < 10 -  < 10 -  -  -  -  -  -  

Niederlande 26  < 10 -  < 10 < 10 < 10 < 10 < 10 -  -  

Nordmazedonien < 10 < 10 -  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  -  

Norwegen < 10 < 10 -  -  -  < 10 -  < 10  -  -  

Österreich 100  < 10 -  42  < 10  24  < 10  19  < 10 -  

Polen 120  30  -  31  16  20  -  15  < 10 -  

Portugal 10  < 10  -  < 10 < 10 < 10  -  - < 10 -  

Republik Moldau < 10  -  -  < 10 < 10 < 10 < 10 < 10 < 10 -  

Rumänien 29  < 10 -  < 10 < 10 10  -  < 10 < 10 -  

Russische Föderation *  21  -  40  19  11  < 10  33  10  < 10  

Schweden < 10  < 10 -  < 10 < 10 -  -  -  -  -  

Schweiz 21  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  

Serbien 21  < 10 -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  

Slowakei < 10 -  -  < 10 < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  
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Europa 

Slowenien < 10 -  -  < 10  -  -  -  -  -  -  

Spanien 45  < 10  -  13  < 10  < 10  < 10  < 10  12  -  

Tschechische 

Republik 
14  < 10  -  < 10  < 10  < 10  -  < 10   -  -  

Türkei 119  < 10  -  35  16  < 10   -  48  < 10  < 10  

Ukraine 158  15  -  64  14  10  -  45  < 10  < 10  

Ungarn 14  -  -  < 10  < 10  < 10   -  < 10   -  -  

Vereinigtes 

Königreich 
< 10  < 10 -  < 10  < 10  -  -  < 10  < 10  -  

Zypern < 10  -  -  -  < 10   -  -  -  -  -  

Europa zusammen 1 150  124  < 10   367  141  164  18  259  71  < 10   

 

Afrika 

Ägypten 100  < 10  -  < 10  10  27  < 10 55  -  < 10  

Algerien 13  -  -  -  < 10 < 10 < 10 < 10 -  -  

Angola < 10 -  -  -  -  < 10 -  -  -  -  

Äthiopien < 10 -  -  -  < 10  < 10 -  < 10   -  -  

Benin < 10 < 10  -  -  -  -  < 10  -  -  -  

Burkina Faso < 10 -  -  < 10  -  -  -  < 10 -  -  

Côte d‘Ivoire < 10 -  -  -  < 10 -  -  < 10 -  -  

Eritrea < 10 -  -  -  < 10 -  -  < 10 -  -  

Gabun < 10 -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  

Gambia < 10 -  -  -  < 10 -  -  -  -  -  

Ghana 11  -  -  < 10 < 10 -  < 10 < 10 -  -  

Guinea < 10  -  -  < 10 -  -  -  -  -  -  

Kamerun 25  -  -  < 10 < 10 < 10 < 10 11  -  -  

Kenia < 10 -  -  < 10 < 10 < 10 -  < 10  -  -  

Kongo < 10 -  -  < 10 -  -  -  -  -  -  

Libyen < 10 -  -  -  -  < 10 -  < 10  -  -  

Marokko 69  < 10  -  17  < 10 < 10 < 10 27  -  < 10  

Mauretanien < 10 -  -  -  < 10  -  -  -  -  -  

Mauritius < 10 -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  
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Afrika 

Namibia < 10  -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  

Nigeria 28  < 10 < 10 < 10 < 10 < 10 -  18  -  -  

Ruanda < 10 -  -  < 10 -  -  -  -  -  -  

Simbabwe < 10 -  -  < 10 < 10  -  -  -  -  -  

Südafrika < 10 -  -  < 10 -  -  -  < 10 -  -  

Sudan < 10 -  -  -  < 10  < 10 -  < 10 -  -  

Tansania < 10 -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  

Togo < 10 -  -  -  -  -  -  < 10 -  -  

Tunesien 59  < 10  -  < 10 < 10 -  < 10  49  -  -  

Uganda < 10  -  -  -  -  -  -  < 10  -  -  

Afrika zusammen 364  < 10  -  47  42  48  14  197  -  < 10  

Amerika 

Argentinien 16  -  -  < 10  < 10  -  < 10  < 10  -  < 10   

Bolivien < 10   -  -  -  -  -  -  < 10   -  -  

Brasilien 19  < 10   -  < 10  < 10  -  < 10   10  -  -  

Chile < 10  -  -  < 10  < 10  -  -  < 10  < 10  -  

Costa Rica < 10  -  -  -  -  -  -  < 10  < 10  -  

Dominica < 10  -  -  -  < 10   -  -  -  -  -  

Dominikanische 

Republik 
< 10  -  -  < 10   -  -  -  -  -  -  

Ecuador 10  < 10   -  -  -  -  < 10   < 10  -  -  

El Salvador < 10  -  -  -    -  -  < 10  -  -  

Guatemala < 10  -  -  -  < 10  -  -  -  -  -  

Kanada < 10  < 10   -  < 10  < 10  < 10  -  < 10   -  -  

Kolumbien 31    -  < 10  < 10  < 10  < 10  < 10  < 10  -  

Kuba < 10   -  -  < 10  -  -  -  < 10  -  < 10   

Mexiko 19  -  -  < 10  < 10  < 10  -  < 10  < 10   -  

Nicaragua < 10  -  -  < 10  -  -  -  < 10  -  -  

Panama < 10  < 10   -  < 10  -  -  -  -  -  -  

Peru < 10  -  -  < 10  < 10  < 10  -  < 10   -  -  

Uruguay < 10  -  < 10   -  -  -  -  -  -  -  

Venezuela < 10  -  -  -  < 10  -  -  < 10  -  -  

Vereinigte Staaten 20  < 10  -  < 10  < 10  < 10  -  < 10  < 10   -  

Amerika zusammen 159  < 10  < 10   22  35  < 10  11  58  12  < 10   
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Asien 

Afghanistan 23  < 10   < 10    12  < 10   -  -  < 10   -  -  

Armenien 20  < 10   -  12  < 10   -  -  < 10   < 10    -  

Aserbaidschan 38  < 10   -  16  < 10   < 10   -  11  -  -  

Bahrain < 10    -  -  -  -  < 10   -  < 10   -  -  

Bangladesch 53  < 10    -  < 10   < 10   < 10   < 10    37  -  -  

Bhutan < 10    -  -  -  < 10    -  -  -  -  -  

China 197  < 10    -  33  23  14  < 10    68  44  < 10    

Georgien 11  -  -  < 10   < 10   < 10   -  < 10    -  -  

Hongkong < 10    -  -  -  -  -  -  -  < 10    -  

Indien *  30  -  16  35  17  < 10   572  -  -  

Indonesien 199  < 10    -  12  10  12  < 10   159  -  -  

Irak 25  -  -  < 10   < 10   12  -  < 10    -  -  

Iran 279  < 10    -  26  38  26  < 10    174  < 10   < 10   

Israel 19  -  -  < 10   < 10   < 10   -  10  -  -  

Japan 25  < 10    -  < 10   < 10   < 10   -  < 10   16  -  

Jemen 24  -  -  < 10   < 10   < 10   -  < 10   -  -  

Jordanien 27  -  -  < 10   < 10   < 10   < 10   < 10   -  -  

Kambodscha < 10    -  -  -  -  -  -  < 10   -  -  

Kasachstan 17  < 10    -  < 10   < 10   < 10    -  < 10   -  -  

Kirgisistan < 10    -  -  < 10   < 10   -  -  < 10   -  -  

Korea 49  < 10    -  < 10   < 10   < 10   -  < 10   29  < 10   

Libanon 17  -  -  -  < 10   < 10   -  10  -  < 10   

Malaysia < 10 -  -  -  < 10   -  -  < 10   -  -  

Mongolei < 10 < 10    -  < 10    < 10   -  -  < 10   -  -  

Myanmar < 10 -  -  -  < 10   -  -  < 10   -  -  

Nepal 12  -  -  -  < 10   < 10   -  < 10   -  < 10    

Pakistan 129  < 10    -  < 10    < 10   < 10   < 10    110  -  -  

Palästinensische 

Gebiete 
64  < 10    -  < 10   < 10   < 10   -  44  -  -  

Philippinen < 10   -  -  -  < 10   -  < 10   < 10   -  -  

Saudi-Arabien < 10   -  -  < 10    < 10   < 10    -  -  -  -  

Singapur < 10   -  -  -  < 10   -  -  < 10   -  -  

Sri Lanka < 10   -  -  -  < 10   -  -  < 10   -  -  
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Asien 

Syrien 380  < 10   < 10   52  48  80  < 10    193  -  < 10    

Tadschikistan < 10    -  -  -  < 10   < 10   -  -  -  -  

Taiwan 22  < 10    -  < 10   < 10   < 10   < 10   < 10   < 10   -  

Thailand < 10   -  -  < 10   < 10   -  -  < 10    -  -  

Turkmenistan < 10   < 10   -  -  -  -  -  -  -  -  

Usbekistan < 10   -  -  < 10   < 10   < 10   -  < 10    -  -  

Vereinigte Arabische 

Emirate 
< 10   

-  -  -  -  < 10    -  -  -  -  

Vietnam 47  < 10    -  14  13  < 10   < 10   < 10    -  < 10   

Asien zusammen 2 420  73  < 10    238  251  230  39  1 479  99  < 10   

 

Australien und Ozeanien 

Australien < 10   -  -  < 10   -  -  -  < 10   < 10    -  

Neuseeland < 10   -  -  -  -  -  -  < 10   -  -  

Australien und 

Ozeanien zusammen 

< 10   -  -  < 10    -  -  -  < 10   < 10    -  

 

Sonstige 

staatenlos 10  -  -  < 10   -  < 10    -  < 10   -  -  

ungeklärt < 10   < 10   -  < 10   -  -  -  < 10   -  -  

ohne Angabe < 10   -  -  -  -  < 10    -  -  -  -  

 

insgesamt *  214  < 10    680  469  454  82  2 002  183  24  

 
Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern  

 

 

 

__________________ 
*) Werte unter zehn werden in der Drucksache „< 10“ angezeigt und in der Datenbank nicht veröffentlicht, da 

daraus Schlussfolgerungen auf einzelne Personen gezogen werden könnten.  
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2. Wie hoch ist die Anzahl der inländischen und internationalen Absol-

venten, die ihren Studienabschluss erfolgreich innerhalb der Regel-

studienzeit erreichten? 

 Wie hat sich die Anzahl der Studienabschlüsse für die Jahre ab 2021 

entwickelt? 

 

 

 

Die Entwicklung der Anzahl der inländischen und ausländischen Studierenden, die ihre Prüfung 

ab dem Prüfungsjahr 2021 erfolgreich absolviert haben, ist der nachfolgenden Tabelle zu 

entnehmen. Erfasst wurden akademische, staatliche und kirchliche Abschlussprüfungen in 

Mecklenburg-Vorpommern.  

 

Für das Prüfungsjahr 2023 liegen noch keine amtlichen Angaben vor. 

 

  Prüfungsjahr 

2021 2022 

bestandene Prüfungen aller Absolventinnen/Absolventen  6.224  5.956  

davon innerhalb der Regelstudienzeit 1.547  1.389  

bestandene Prüfungen ausländischer Absolventinnen/ 

Absolventen 

672 720  

davon innerhalb der Regelstudienzeit 180  171  

 
Quelle: Statistisches Amt Mecklenburg-Vorpommern  

 

 


